
ä  Magyar Népszövetségi Liga vezetői j 
visszautasítják a Slovenska Politika rágalmait

A bajor puccs célia: — i
d ik ta tú ra !

(Saját tud. táv.) A Kassai Újság tegnapi 
számában említette, hogy a bajor rendőr­
ség egy összeesküvésnek jött a nyomára, 
amely puccsszerűen akarta Bajorország­
ban a kormányformát megváltoztatni. A 
gyanúsítottak közül tizenötöt letartóztattak 
és hetet átadtak a törvényszéknek. Az ösz- 
szeesküvés élén Fuchs dr. tanár és Mach- 
haus Hugó karmester állanak. A vezetők 
sorába tartozott Kühles nyugalmazott igaz­
ságügyi tanácsos is, aki Bothmer grófnak, 
a bajor királypárt volt elnökének a sógora. 
Bothmer grófot is letartóztatták. Kühles ta­
nácsos utóbb öngyilkos lett.

Az összeesküvőknek az volt a tervük, 
hogy egy külföldi hatalom támogatásával 
diktatúrát létesítenek, amely Bajororszá­
got elszakította volna a német birodalom­
tól és önálló állammá alakította volna át. 
Ezen államtesthez hozzákapcsolták volna 
még az alpesi országokat, valamint a Raj- 
navidéket. Az eddigi megállapítás szerint 
ebben az összeesküvésben csakis olyanok 
vettek részt, akik semmiféle politikai párt­
hoz sem tartoznak.

A bécsi Der Tag szerint a monarchista 
puccsnak március közepén kellett volna ki­
robbannia, amelyben a hazafias szövetsé­
gek és egyesületek is nagy szerepet ját­
szottak volna. A puccs sikere esetén Fuchs 
lett volna a miniszterelnök. Nyomozás kö­
vetkeztében további letartóztatások vár­
hatók.

A Csehszlovák Köztársasági Magyar Népszö­
vetségi Liga február ,18-iki újjáalakulása ellen 
a „Síovenská Politika“ ismét felvonultatja lég- 
bőflkapott, rosszakaratú magyarellenes vádjait. 
Azokat a vádalkat, amelyekkel négy esztendő 
óta a csehszlovák sajtó minden magyar moz­
galmat ángyon alkar csapni s amelyek az igaz­
ság fényében mindenkor a legcsekélyebb bizo­
nyítékot is nélkülöző, rosszindulatú rágalmakká 
zsugorodnak össze. Magával a „Síovenská Po- 
liíilká“-val nem szokásunk foglalkozni, azonban 
ezek mellett a rendszeresen visszatérő vádak 
mellett nem haladhatunk el szó nélkül. Tudatá­
ban vágyónk annak, hogy ezeknek az alaptalan 
vádaknak ál'andó hangoztatásával a „Síovenská 
Politika“ -és társai a kormányköröket minden 
magyar egyesület megfojtására kívánják han­
golni.

•A „Síovenská Politika“ február 28-ilkii, 47. 
számában a Magyar Népszövetségi Ligává' 
kapcsolatiban többek között a következőket 
mondja:

„Élénk figyelemmel kísérjük kezdettől fog­
va magyar polgártársaink mozgalmait; tud­
juk, hogy mire szolgálnak az ö egyesületeik. 
Bizonyítékaink vannak arra nézve, hogy a 
mi magyarjaink minden szervezete, minden 
egyesülete többé-kevésbbé Pestnek szol­
gáló emberek vállalkozása, akiit kihasználják 
a magyar ember bizalmát, azt kívánván tűle, 
hogy lelkesedjék az önmagukat kinevezett

vezérek jelszavaiért, akik sanda céljaiknak 
vak eszközéül akarják öt felhasználni. Bizo­
nyítani tudjuk, hogy a magyar egyesületek­
nek, amelyek a köztársaság területén léte­
sültek, Pesten ringott a bölcsője s ott alapí­
tották azokat, mint a pesti irredenta egyesü­
letek Itteni fiókjait, a mi békés fejlődésünk 
tönkretételére . . .

Amennyiben a szlovenszkói minisztérium 
nem erősíti meg ezúttal sem a Népszövetségi 
Liga alapszabályait, ez nem azért log tör­
ténni, mivel nálunk nincs demokrácia, hanem 
azért, miután a minisztérium nagyon jól tud­
ja, hogy a Népszövetségi Liga Apponyi fe­
jében született meg, aki Szüllön és más ma­
gyar vezetőkön keresztül hamis anyaggal 
operálva s úgyszólván a mi központunkból 
akar a Népszövetség előtt ránkíámadni.“

A Csehszlovák; Köztársasági Magyar Nép- 
szövetségi Liga vezetői annak közlésére hatal­
mazták féli az Ellenzéki Sajtóirodát, hogy a 
„Síovenská Politika“ fenti sorainak minden álil'i-

Itása valótlanság, minden vádja alaptalan gya­
núsítás lés kijelentik, hogy „Síovenská Politi- 
ká“-t mindaddig, amíg a fenti vádakat nem tud­
ja bizonyítani, közönséges rágalmazónak tefcim- 

I tűk s amennyiben a „Síovenská Poí'itiká‘‘ to- 
■ vább folytatná e rágalmazás! hadjáratát, módiját 
| fogják ejteni annak, hogy bíróság előtt felelös- 
| ségre vonass ék.

— A Tatárjárás a Kath. Legény egyesületben.
A Kath. Legényegyesület ifjúságának műkedve­
lő; gárdája március hó 10 és 11-én este fél 8 
órai kezdettel a Kath. Leigényegyesület nagyter­
mében (Rákóczi-ikörut 62.) szlnrehozza a „Ta­
tárjárás“ operettet 3 felvonásban. Szövegét irta: 
Bakonyi Károly. Zenéjét szerezte: Kálmán Imre. 
Személyek: Tohonyái altábornagy: Duboveczki 
András, Treszka, leánya: Lukács Márta, Rlza, 
báróné: Kovács Mária, ímérdy huszárkapitány: 
Havas János, Lőrenthey főhadnagy; Herceg 
Gyula, Elekes hadnagy: Mitoula Imre, Wall er stein 
tart. bakahadnagy: Azudt Antal, Mogyoróssy hu- 
szárönkéntes: Kovács Zsuzsa, Virág strázsames- 
ter: Mikula Lajos, Tury szakaszvezető, Suták 
közhuszár: Maximiszák Gyula, Kempelen baka: 
Szmolka Viktor, Gerő intéző: Csendes Pál, Idike: 
Kovács Rózsi, Bence, béresgazda: Dvorszky An­
tal, Szegfű Bandi: Jurewko Vilmos, Elemérné: 
Bácskai Böske, Döme hadnagy: Menyhért Ist­
ván, Csákóssy hadnagy: Mariscsáik Lajos. Kato­
nák, vendégeik. Történik: az I-ső felvonás a bá- 
rónié kastélya előtt. A II. és Jl-ik felvonás a kas­
télyban. A zenekart Bekény László karnagy ve­
zényli. .A zenei rész előkészítését Scbmajda Ti­
vadar végezte. Helyárak: Támlásszék: 15, L 
hely: 12, II. hely: 8, állóhely: 3 korona. (Vigalmi 
adóval együtt.)

— Merény község költségvetései. Merény, a 
hajdani szepesi városok egyiike, az ősi zipszer 
erkölcsök megőrzője, a pótadót a mai napig csak 
híréből ismerte. A község vezetői a helység te­
kintélyes vagyonával mindig olyan okosan gaz­
dálkodtak , hogy a közigazgatásának terhével 
oha nem terhelték meg a polgárokat, sőt az 
venkinti megtakarításokból a hasznos beíekte- 
sekre is bőven tellett. Annál szomorúbb azon- 
•n az 1923. évi költségelőirányzat képe, .A ki­
kéit vagyondézsma és az elmúlt évek ugyne- 
V'xtt mütrágyaadója úgy íelszöktette a k i adá­
svétel ék összegét, hogy 238.000 K-ra nem 
tajtak fedezetet. A képviselőtestület kimentő 
vitt folytatott a deficit fedezése iránt, mely- 
nelsorán három javaslat került a képviselőtes- 
tüle elé. Az első javaslat úgy szólt, hogy a 
közig a deficitet kölcsönnel fedezze s ne vesse-

. Mkxi pótadót. A második javaslat pedig amel­
lett kardoskodott, hogy 1500 százalékos pótadó­
val fizessék ki egy összegben az adóterheket, míg 
a harmadik indítvány a fedezetlen kiadásokra 
200 százalékos pótadót és 200.000 korona köl­
csön felvételét javasolta. A vita eredményeként 
•képviselőtestület a harmadik javaslatot fogadta 
el egyhangúlag.

— Agyonlőtt csempész. Rozsnyóról jelentik: 
Fl,ander János hosszuszói gazdálkodó ökröket 
akart átcsermpészni Magyarországból. Elutazott 
Szikszóra, ahonnan sikerült is az ökrökkel eljutnia 
Aggteleikig, ahol azonban a magyar határ csendőr- 
séig feltartóztatta. Az ökröket lefogila'ták s F än­
dert egy katona kíséretében Miskolcra akarták 
szállítani. Aggtelek és Jósvafő között azonban 
egy őrizetlein pillanatban megszökött kísérőjétől. 
Midőn ezt a katona észrevette, utána lőtt s a 
golyó a gazdálkodó jobb térdét fúrta keresztül. 
A katona elfogta Flandert, de ez kikapta kezé­
ből a fegyvert és dulakodni kezdtek. A Jósvaíő- 
ről épen kiindult katonai őrjárat a lövés zajára 
a katona segítségére sietett és a még mindig 
dulakodó Flandert közvetlen közelből agyonlőtte. 
Aggteleken temették el.

Ä pékmester m erénylőit
az  ügyészségre szállították

A pékmesterek Izgalmas gyűlése. — Munkásaik terrorjával szemben 
a kizárásokhoz folyamodnak. A többi nmnkaadószakmák szolidárisak.

(Saját tudósi lónktól.) A Kassai Újság 
tegnapi számában megírtuk, hogy a ren­
dőrség a Kállay Jakab pékmester elleni 
merénylet ügyében 12 munkást tartóztatott 
e kik közül hármat a merénylet elköve­

tésével, a többit pedig a terv megbeszé­
lésében való részességgel gyanúsítanak. 
A rendőrségi nyomozást szerdán délután 
fejezték be és eredményei alapján a le­
tartóztatottakat Kövér János kivételével 
áíkisérték az ügyészségre. Kövért a ren­
dőrség szabadlábra helyezte, mert a töb­
biek egybehangzó vallomása szerint ő 
hevesen tiltakozott a bűncselekmény meg­
beszélése alkalmával. A merénylet a kassai 
munkaadók körében nagy izgalmat és 
általános felháborodást váltott ki. Az egyes 
üzemek kommunista érzelmű munkásai 
eddig is a terror legradikálisabb eszkö­
zeivel igyekeztek semleges vagy szocialista 
munkástársaikra hatni és gyakran terro­
rizálták munkaadóikat is.

Agitációjuk állandóan megzavarta az 
üzemi rendet és veszélyeztette nemcsak 
a termelést, hanem társaik és munkaadóik 
személyi biztonságát. A kommunista moz­
galom gyengülésével fordított arányban 
fokozódott az agitátorok merészsége, 
mígnem eljutott a mai fokra, amikor a 
terror áldozata összeszurkálva kórházban

V i g a s z t a l ó d n a k  a z

v e n d é g l ő

fekszik.
A szerencsétlen Kállay esete hivta fel 

a hatóságok és a munkaadók figyelmét 
azokra a veszélyekre, melyeket a kommu­
nista terror elharapódzása jelent. A pék­
mesterek szerdán gyűlést tartottak, melyen 
egyhangúlag amellett voltak, hogy a kom­
munisták véres terrorjával szemben nem 
maradhatnak tétlenek.

Elhatározták, hogy a rendszeres terror­
ral szemben a kizárások eszközéhez nyúl­
nak és azokat a munkásokat, akik agitá- 
ciójukkal az üzem rendjét, terrorisztikus 
fellépésükkel munkástársaik vagy munka­
adóik sveméjyi biztonságát veszélyeztetik, 
nyomban elbocsátják a műhelyekből. Ha 
a munkások továbbra sem hagynak fel 
erőszakosságaikkal, akkor a turbulens 
elemeket az egész vonalon kizárják a 
munkából. A pékmesterek határozata egye­
zik a munkaadók" nagy többségének vé­
leményével. A munkaadó szakmák szoli 
dárisak a pékmesterekkel az elvadult ter­
ror elleni haivbon.

A rendőrigazgatóságon azt az értesülést 
kaptuk, hogy a Kállay-eseí óta újabb je­
lentések érkeztek a rendőrségre kommu­
nista munkások erőszakosságairól. A ren­
dőrség minden egyes esetben megindítja 
a vizsgálatot és eljár a rendzavarok ellen.

„emberhúst tőző“ 
vendégel

Ä vádíoífnő indokolt védekezése. Bizonyítás és ellenhizonyiiás.
Hornomra, március 8.

(Saját tudósítónktól.) A homomnad „ember­
húst főző vendéglősnő“, We'sz Gizella ügyé­
ben lassanként kezd eloszlani a homály és ma 
már a hatóságok is hajlandók elfogadni Welsz 
védekezését. A vádlattnő ugyanis beismerte, 
hogy ezelőtt két évvel volt a házában egy em­
beri koponyacsont, amit azonban éppen az ő 
kívánságára, annak tulajdonosnője, Mincsük Já­
nosáé ismeretlen helyre elvitt Minosikné 
ugyanis a komimün idején Budapesten férjhez 
ment egy hcmonnai iparoshoz, aki azonban rö­
vid idő alatt otthagyta és visszatért Homonná- 
ra. Az asszony ide is követte, minthogy azon­
ban férje tudni sem akart róla, az utcára ke­
rült. Welsz megsajnálta a szerencsédén nőt és 
magához vette. Mimcsikné később Budapestről' 
hozott boílimijábóll egy embert koponyacsontot 
szedett elő és a szálloda alkaímazotitnőival kü­
lönböző babonás hókusz-pókuszok keretében 
ezzel a koponyával': akarta az ördög általi el- 
szerzett urát visszacsábítani. Mikor azonban 
látta, hogy minden koponyacsont hiába, a hűt­
len szerelme csak nem alkart újjáéledni, Ho- 
monnáról visszaköltözött Budapestre. Lehet, 
hogy a koponyát is magával vitte.

számára lekötni. Minthogy azonban a vád tár­
gyát nem is az képezi, hogy Welsz otthonában 
emberosontoit tartott, hanem, hogy ezt főzte, 
viszont erre nézve Lingsch döntő vallomást 
nem tett, a Weisz védekezése valószínűsitve 
van.

Érdekes magyarázatát igyekszik adni a vád­
lottnő annak a vádinak, mely szerint ő ember- 
csonitokait egy szalvétába bevarrva állandóan 
egy forró vízzel telt edényben tartott. Ezt a 
szalvétába tett csomagot többen látták és még 

. jelenleg Gs a vendéglőben van,
benne azonban nem koponyacsontokat, 

hanem egyszerű köveket leltek.
Welsz ennek célját úgy magyarázza, hogy a 
yiz forrása feloldja a vízben levő ásványi 
anyagokat, amelyek, ha a toádögedény falára ta­
padnak, rövid idő alatt megrepesztik azt. Az­
ért tette ő bele a szalvétába göngyölt köveket, 
hogy ezek az ásványi anyagok arra ülepedje­
nek és igy megvédik az edényt a gyors elrom­
lástól.

Tömeigpszichológiailaig nagyon érdekes mo­
mentum, hogy amióta a „Kassal Újság“ meg­
írta a .tényállásit,

Nem érdektelen, hogy ez a Mincsikné volt az, 
aki Lingsch Gyufát két évvel ezelőtt figyelmez­
tette arra, hogy We'sz Gizella milyen babonás 
módszerrel igyekszik a vendégeket vendéglőié

a vendéglő soha nem látott virágzásnak 
indult.

Az emberek egy része nyilván, meg akarja mu­
tatni, hogy nem hisz a szállongó híreknek és

3 . «M M .

VIDÁM SAROK
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A rozsnyói járásbíróságnál történt: Egy a vi­
dékről való pásztorembert — csordást —tanúként 
hallgattak ki egy verekedésből kifolyólag. Első­
sorban a nacionáléját vették jegyzőkönyvbe. 
Arra a kérdésre: Mi a foglalkozása? — kérdő 
arcot vágott. Megmagyarázták hát neki a kér­
dést aként, hogy mondja meg, mi a rendes fog­
lalkozása?

A csordás eként felelt:
— Mióta csak íelcsiporodtam, mindig mar­

hák k ö z ö t t  v o l ta m ,  azokat őriztem, mar­
hák között vagyok m o s t  is.

AZ UJ SEGÉD.
—És kaphatnék valami előleget?
— Igen. Amennyit akar.
— ötszáz koronát kérek.
— Hja ön pénzt akar? azt nem előlegezünk, 

csak — bizalmat.
A HÉT LEGROSSZABB VICCE.

(Nem közölhető.)
— Azt mondják, hogy marha vagyok. Bambák! 

Ha marha volnék, erezném a szarvamat, de nem
érzem. . .

— Te marha, hát éppen azért vagy a z!

a bizonyta’an bizonyitékailnajk, másik .része pe­
dig hajlandó ugyan hitelt adni az ügynek, de 
bátorságának akarta .tamujeíét adni akikor, mi­
dőn eltitkolja .émelygését .és fogyaszt „az em- 
bertasos“ ételből, italból. Homonnán ma már 
'közmondásos hívás lett:

„Gyerünk egy kis koponyalére!“
A hatóságok pedig tovább szorgalmazzák « 

bizonyítékok és élenbizonyiitékok tömegét.

— Amerikában a női szépség is adóköteles.
Egyik baltimorei lapban, olvassuk: Nemrégibe« 
szépségversenyt tartottak Baltimoreban, amely­
nek első dija 550 dollár készpénz és egy ezer 
dollár értékű estélyi ruha volt. Az első dáj nyer­
tesének boldogságát azonban csakhamar meg­
zavarta az adóhivatal, amely felszólította a vá­
ros díjnyertes legszebb nőjét, hogy az 550 dollár 
és az ezer dolláros ruha után megfelelő jövedel­
mi adót fizessen. Az ifjú hölgy tiltakozott és ki­
jelentette, hogy ajándék után nem szokás jöve­
delmi adót fizetni, viszont az adóhivatal nem 
csekély nagyképűséggel arra az álláspontra he­
lyezkedett, hogy ez a jövedelem „szépség tőké- 
jé“-mek kamatja, mely pedig adóköteles. A szép­
ségűi nyertes hölgy erre a washingtoni kincstár­
hoz felebbezett, melytől most feszült érdeklő­
déssel várják ama nagy kérdés hivatalos eldön­
tését, hogy vájjon töke-e és múlt ilyen adóköte­
les-e a női szépség?

— Ahol túlsók az arany. Newyorkból jelen­
tik: Az amerikai valuta ellenőrének hivatalos 
jelentése nyíltan bevallja, hogy a világ arany- 
kész’etének féle az Egyesült-Államok birtoká­
ban van, de ez a gazdagság valójában gazda­
sági szerencsétlenséget hozott számára. A je­
lentés szerint az amerikai kereskedelmi mérleg 
megromlásának oka, hogy az országban túlsók 
arany van. Az orvoslás módozatairól nem szól, 
de kijelenti, hogy a világ gazdasági egyensúlyá­
nak helyreállítása céljából meg kell szűnnie az 
ax anybeözönléisnelk.

— A világ legolcsóbb bibliái Newyorkból j*- 
'entik: Az American Bible Society kétségtele­
nül a legnagyobb bibliarendelést tette a napok­
ban, melyet a kereszténység fenn állás* és ettől 
függetlenül a nyomdatechnika feltalálása óta is­
merünk. Az egyik newyorki nyomdában ugyan­
is angol és spanyol nyelven 1,500.000 példány 
bib'ía szállítására tett rendelést a társaság és 
ezek a bib'iák 64 oldalon nemcsak a négy evan­
géliumot, hanem a Jelenések Könyvét is maguk­
ban foglalják és áruk mindössze 1 cent lesz. Az 
American Bible Society már előre 800.000 pél­
dányra kapott megrendelést Déliamerlkábói.

— Halálos ölelés. Gyulafehérvárról jelentik: A 
gyulafehérvári törvényszék életfogytiglani {egy­
házra .félte Moldován Ni.codem .gyulafehérvári 
íöldmivest, aki a múlt év szeptemberében meg­
gyilkolta sógorát, Man Pavelt. A két sógor kö­
zött napirenden voltak a veszekedések, sőt nem 
ritkán tettOegességre került a sor. Különösen az 
utóbbi időben mérgesedett el közöttük a viszony 
amiatt, hogy Moldován többször kérdőre yotrta 
sógorát, hogy miért nem részesíti testvérét jobb 
bánásmódban. Egy héttel a tett elkövetése 
előtt Moldován hozzátartozói összeverekedtek 
Manual. Ebből a verekedésből kifolyólag Moldo­
ván nyiltan hangoztatta, hogy valakit meg fog 
ölni. Egy héttel ezután a késő esti órákban az 
utcáin hazatartó Mant sógora átölelte, mintha ki­
akart volna békiütoi vele és a kezében tartott 
késsel szivén szúrta, majd több más halálos szú­
rást ejtett rajta. A törvényszék előre megfontolt 
szándékot látott fennforogni és annak alapján 
hozta meg súlyos ítéletét. Aa elitéit és védője 
fellebbeztek.


